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ATA DA 14º DECIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril do
ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João
Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os
Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 14º. Sessão
Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor
Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário
sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora
Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,
JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,
MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS
DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente
convidou a todos a ficarem de pé para a execução do HinoMunicipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração
universal, o Pai Nosso. Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a
Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia.Todavia,
não havendo matéria a ser lida, a Senhora Primeira Secretária assim o declarou em Plenário, razão pela qual deu-
se regular prosseguimento aos trabalhos legislativos. Em seguida o Senhor Presidente convidou o Senhor Genário
Chaves. Representante do Assentamento Boa Esperança Palmeira - Ocara CE, o mesmo iniciou sua fala
cumprimentando os vereadores e relata, pela segunda vez, a falta de melhorias na comunidade. Destaca a
ausência de representantes atuantes no local, apesar das promessas feitas no período eleitoral, e afirma que, em
13 anos, poucas ações foram realizadas. Menciona dificuldades como a falta de infraestrutura básica e questiona
a destinação de recursos públicos. Demonstra insatisfação com a gestão atual e cobra mais atenção e
compromisso com as 25 famílias do assentamento. O morador afirma que também não houve melhorias na gestão
anterior, reforçando o abandono do Assentamento Boa Esperança Palmeiras. Relata problemas como ruas com
mato, iluminação precária e ausência de ações do poder público. Informa que já foi feita uma denúncia ao Ministério
Público Federal para investigar a destinação de recursos, especialmente das casas não concluídas. Pede apoio
dos vereadores para atender as demandas da comunidade e resolver problemas relacionados a projetos em
andamento que estão causando transtornos. Relata que o SISAR está se instalando na comunidade e causando
transtornos, e finaliza agradecendo pela oportunidade. Em seguida deu início as explicações pessoais onde o
Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Domar da
Serraria iniciou cumprimentando os presentes e destacou a importância de trabalhar pelo bem da população,
agradeceu a Deus por mais um dia e cumprimentou os presentes. Em sua fala, cobrou providências quanto ao
acúmulo de entulhos, galhos e lixo em áreas como o centro da cidade, bairro São Marcos e Boa Esperança.
Também aproveitou para parabenizar sua filha Dayana pelo aniversário e encerrou desejando um bom final de
semana a todos. A Vereadora Maria Marlene iniciou cumprimentando os presentes, e parabenizou a gestão
municipal pela realização de exames de endoscopia, destacando a importância para o diagnóstico precoce e a
saúde da população. Agradeceu ao prefeito e à equipe da saúde pelo empenho. Também anunciou o início das
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ações da Academia da Saúde, ressaltando a parceria e os benefícios para a qualidade de vida da comunidade.
Reforçou ainda sua atuação na busca pela instalação de fotossensores para reduzir acidentes, informando que
continuará cobrando providências junto ao DNIT. Por fim, convidou a comunidade de Arisco Grande para participar
do projeto “Compromisso com a Comunidade” e reafirmou seu compromisso em seguir trabalhando e ouvindo a
população. Ao final, desejou um bom final de semana a todos. O Vereador Marcondes Barboza iniciou sua fala
cumprimentando os presentes e manifestou preocupação com a situação da educação em âmbito municipal e

nacional. Destacou que, no Brasil, há registros de greves em diversas universidades, embora o Ceará ainda não
tenha aderido, situação que espera que se mantenha estável. No âmbito de Ocara, relatou dificuldades no

funcionamento da rede de ensino, especialmente no que se refere ao cumprimento do modelo de tempo integral e

à regularidade das aulas, apontando possíveis falhas na aplicação de recursos destinados à merenda e à
manutenção das atividades escolares. Citou ainda atrasos na conclusão de obras, como o caso da Escola São
Marcos, cuja entrega estava prevista para março, mas ainda não foi finalizada. O vereador também chamou

atenção para problemas no transporte escolar, relatando paralisações recentes que prejudicaram os alunos.

Informou que motoristas estariam há cerca de 90 dias sem recebimento, arcando inclusive com despesas como

combustível, o que torna a situação insustentável e pode resultar em novas interrupções do serviço. Em sua fala,
ampliou a análise para o cenário econômico e administrativo mais amplo, criticando atrasos em pagamentos de
obras e licitações nos âmbitos estadual e federal, mesmo tendo apoiado a atual gestão estadual. Ressaltou ainda
o elevado endividamento da população brasileira, com mais de 83 milhões de pessoas negativadas, o que impacta

diretamente a economia e a arrecadação pública. Por fim, destacou que suas colocações são baseadas em relatos

da população e na busca por soluções responsáveis, defendendo o bom funcionamento dos serviços públicos em
todas as esferas de governo. Encerrando sua fala, desejou um bom final de semana a todos. Encerrou desejando
um bom final de semana a todos. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou sua fala informando, conforme dados do
setor de transporte, que os pagamentos referentes ao transporte municipal se encontram regularizados. Esclareceu

que, quanto ao transporte estadual, houve repasse da Prefeitura no dia 17 de abril, com o pagamento sendo
efetivado posteriormente, destacando que eventuais atrasos nesse tipo de serviço são recorrentes em razão do

fluxo de repasses do Estado. Reafirmou que a gestão tem buscado agilizar os processos administrativos,
assegurando que as obrigações de responsabilidade do município estejam sempre em dia. Em seguida, o vereador
reconheceu as preocupações relacionadas ao impacto das reformas escolares no aprendizado dos alunos, porém
ressaltou o empenho da Secretaria de Educação, dos professores e de toda a equipe envolvida para minimizar

prejuízos e garantir a continuidade do ensino. Informou ainda que, no dia 30, será inaugurada a Escola Luiz
Cândido, destacando a entrega de uma estrutura mais adequada e confortável para os estudantes, como reflexo

dos avanços na educação do município. Na área da saúde, destacou melhorias importantes, como a realização de

exames de endoscopia, evitando deslocamentos da população para outros municípios ou a necessidade de
atendimento particular. Mencionou também a implantação de atendimento com ortopedista e a previsão de

ampliação com a chegada de um pediatra, além das ações itinerantes realizadas nas comunidades, como no Arisco

Grande, levando diversos serviços públicos mais próximos da população. O vereador enfatizou ainda o

compromisso da gestão com a descentralização dos serviços, por meio de ações como o “Dia D”, que reúne
diversas secretarias municipais — agricultura, infraestrutura, meio ambiente, educação e cultura — oferecendo
atendimentos e fortalecendo o exercício da cidadania nas comunidades. Ao abordar a infraestrutura, reconheceu

o surgimento de problemas pontuais nas estradas após o período chuvoso, ressaltando que a gestão tem
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acompanhado e realizado intervenções necessárias. Destacou que os trechos com piçarra apresentam boa
recuperação e rápida melhoria em períodos de estiagem, embora existam pontos críticos que seguem recebendo
atenção. Por fim, o vereador comparou a situação atual com anos anteriores, afirmando que houve significativa

melhoria nas condições das estradas e redução dos pontos críticos. Ressaltou a expectativa de ampliação dos

trechos piçarrados até o final de 2026, com o objetivo de garantir mais qualidade e segurança no tráfego.
Encerrando sua fala, agradeceu à população pela receptividade e reafirmou o compromisso dos vereadores em
continuar trabalhando por melhorias para o município. O vereador João Bosco iniciou cumprimentando os
presentes e reconhecendo a fala do colega Flavinho, concordando que, no presente ano, os problemas nas

estradas foram reduzidos em alguns trechos. Entretanto, destacou que ainda existem pontos em situação crítica,
com ênfase no trecho entre Jurema dos Vieiras e Curralinho, onde, segundo ele, as condições são generalizadas
e preocupantes. O parlamentar reforçou críticas à estrada do Curralinho, atribuindo os danos à utilização de
material de baixa qualidade na execução da obra. Como morador da região, afirmou conhecer de perto a realidade

local e ressaltou que, desde o início dos serviços, já alertava para a baixa durabilidade do material aplicado. João

Bosco também chamou atenção para a situação da via durante o período chuvoso, observando que, mesmo com
um volume aproximado de 450 mm de chuva considerado dentro da normalidade, a estrada já apresenta sérios
danos estruturais. Segundo ele, uma única chuva mais intensa foi suficiente para provocar erosões, formação de
valas profundas e a retirada do material aplicado, expondo o solo original em diversos pontos. Destacou ainda que,

em alguns trechos, a via já se encontra praticamente intransitável, com risco de interrupção total do tráfego caso

as chuvas continuem. O vereador ressaltou que, embora períodos de estiagem proporcionem melhora temporária
nas condições de tráfego, os problemas estruturais permanecem, evidenciando, em sua avaliação, a fragilidade da
obra executada. Relatou ainda as dificuldades enfrentadas pela população, incluindo trechos onde motocicletas
não conseguem transitar e a necessidade de moradores removerem lama dos veículos para seguir viagem. Ao
concluir a análise sobre a estrada, reforçou que os problemas decorrem da má execução do serviço, afirmando
que alertas já haviam sido feitos anteriormente. Destacou também que, em situações de maior volume de chuvas,
trechos como o do Mocoré poderiam sofrer danos ainda mais severos, devido à força dos riachos na região. Na
sequência, o vereador abordou a área da saúde, reconhecendo a existência de alguns serviços atualmente
ofertados, mas observando que atendimentos como endoscopia e ortopedia já haviam sido disponibilizados em
gestões anteriores, ainda que de forma irregular, em razão de dificuldades na manutenção de profissionais. Por
fim, destacou problemas recorrentes no abastecimento de medicamentos básicos nos postos de saúde, citando a
falta de itens como anticoncepcionais e dipirona, o que, segundo ele, gera preocupação e dificuldades à população.
Ressaltou a importância de garantir, no mínimo, a oferta regular de medicamentos essenciais, especialmente para
os cidadãos que não possuem condições de adquiri-los, e encerrou sua fala agradecendo o espaço. Encerrou
desejando um bom final de semana a todos. O vereador Marcondes Barboza reforçou as palavras do colega
Flavinho sobre o transporte do Estado, destacando que, apesar de existir um convênio, a responsabilidade acaba
sendo do município. Ele afirmou que essa situação é prejudicial, citando como exemplo quando o município de
Ocara assumiu o serviço por alguns anos e acumulou uma dívida de quase 500 mil reais, sem o devido repasse
do Estado. Segundo ele, o Estado transfere essa responsabilidade para o município justamente para se isentar de

problemas, deixando para a gestão municipal os custos e as cobranças da população. Ressaltou ainda que a única
vantagem para o município é poder ter certo controle na indicação de veículos e prestadores locais, mas, no geral,
considera esses convênios prejudiciais, pois o Estado não cumpre adequadamente sua parte e sobrecarrega os
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municípios. O Senhor Presidente da Câmara, Professor Demir, declarou que a Casa Legislativa constitui um

espaço essencial para debates e apresentação de reivindicações. Em sua fala, comentou sobre as paralisações

nas universidades, esclarecendo que estas não ocorrem de forma generalizada, atingindo principalmente o corpo

técnico, o que impacta o funcionamento das atividades acadêmicas, ainda que não alcance diretamente todos os

docentes. Informou que tais paralisações não são registradas em todos os estados, sendo mais intensas no Rio
de Janeiro e em São Paulo, especialmente em instituições como a USP e a UERJ. Destacou que, no Estado do

Ceará, o diálogo com o Governo tem contribuído para evitar paralisações mais amplas, mantendo em

funcionamento instituições como a UFC. Ressaltou, contudo, que, embora legítimas, as reivindicações acabam por

prejudicar principalmente os estudantes, em razão dos impactos no andamento das atividades acadêmicas. O

Presidente também observou que muitas greves decorrem do descumprimento de acordos firmados com

servidores, destacando a legitimidade dessas reivindicações e sua recorrência em âmbito nacional. No contexto

estadual, reconheceu avanços já realizados, ressaltando, entretanto, a existência contínua de novas demandas.

Em relação às estradas, o Presidente concordou com as manifestações dos vereadores, enfatizando a necessidade
de recuperação, especialmente após o período chuvoso. Destacou que a identificação dos pontos críticos tende a

contribuir para intervenções mais rápidas e eficazes nos próximos períodos. No tocante aos recursos hídricos,

explicou que a redução do fluxo de água nos riachos decorre da construção de pequenos reservatórios ao longo

dos cursos d'água, que retêm a água até atingirem sua capacidade. Ressaltou que esta é uma realidade atual,

porém demonstrou expectativa de melhoria futura. Enfatizou ainda a importância das chuvas para a recomposição
das reservas hídricas ao longo do ano. O Presidente informou a realização do primeiro “Corre TEA” no município
de Ocara, evento voltado à conscientização e inclusão de pessoas com Transtorno do Espectro Autista, o qual já

conta com mais de 200 inscritos. Destacou que, mesmo após o encerramento das inscrições, será possível a
participação de forma não competitiva. Ressaltou que iniciativas dessa natureza são fundamentais para O
envolvimento da sociedade, indo além das discussões legislativas e contribuindo para a conscientização e inclusão

social. Destacou ainda o caráter integrador do evento, com a participação de famílias, atletas e lideranças de outros
municípios, podendo servir de referência para outras localidades. Por fim, reafirmou o apoio da Câmara Municipal
às famílias e às pessoas com Transtorno do Espectro Autista, colocando a Casa à disposição para colaborar com

ações inclusivas. Convidou toda a população para participar do “Corre TEA”, que contará com percursos de 3km
e 1 km, informando que mais detalhes sobre o trajeto serão divulgados posteriormente. Parabenizou a organização

do evento, incluindo a associação envolvida e a Prefeitura Municipal, destacando a relevância da iniciativa para o
fortalecimento das políticas de inclusão e conscientização social. Encerrado o tempo regimental de explicação, o

Senhor Presidente deu prosseguimento aos trabalhos, passando adiante e colocando os projetos em votação. O

presidente da Câmara, Professor Demir, deu continuidade aos trabalhos da sessão, informando aos presentes que

não constavam matérias oriundas do Poder Executivo na pauta do dia. Na sequência, destacou a apresentação da
Indicação nº 011/2026, de autoria do vereador Jacó do Sereno, a qual propõe a construção de um abrigo destinado

aos estudantes universitários, às margens da CE-464, na localidade de Sereno de Cima. Em seguida, o senhor

Presidente concedeu a palavra ao autor da proposição para que procedesse à discussão da matéria. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os presentes e destacou a dificuldade

enfrentada pelos estudantes universitários que aguardam transporte para Quixadá, especialmente devido ao
tamanho inadequado da atual base de apoio. Ressaltou que, com o período chuvoso, a situação se agrava,

prejudicando ainda mais os alunos que ficam à beira da estrada. Diante disso, solicitou o apoio dos colegas
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vereadores para a construção de um abrigo maior e mais confortável. Enfatizou ainda a importância desses jovens,
considerando-os o futuro de Ocara e do país, por estarem se formando em diversas profissões. Finalizou pediu
atenção do Poder Executivo para a demanda, reforçando a importância da melhoria para a população atendida. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação
pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir

Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum
Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a

próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 30 (trinta) do mês abril de 2026 (dois mil e

vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de
Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou
a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado
do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária daMesa Diretora, lavrei a presente ata,
que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os
Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 23 de abril de 2026.
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